

روزنامہ الفضل ربوہ

مورثہ، دسمبر ۱۹۶۰ء

نشانات

(۸)

۲۰ فروری ۱۸۸۸ء کے اشتہار میں جو پیشگوئیاں بیان کی گئی ہیں۔ ان میں جیسا کہ ہم نے کہا ہے۔ کئی نشانات ہیں جن میں سے ہر ایک نشان ایسا ہے کہ اگر ایک ہی نبیؐ نہ آتا تو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی حقانیت ثابت کرنے کے لئے کافی ہوتا۔ گزشتہ ادوار میں ہم نے پسر موعود کے علاوہ جو نشانات ہیں ان کے تعلق میں جو حصہ ہے وہ نقل کیا ہے۔

بعض لوگ پسر موعود یعنی المصلح الموعود کے تعلق یہ قیاس کرتے ہیں کہ وہ حضور اقدس علیہ السلام کی روحانی اولاد میں سے ہوگا۔ حالانکہ پیشگوئی میں ایسے صریح قرائن موجود ہیں جو المصلح الموعود کو آپ کی نسل سے ہونے پر دلالت کرتے ہیں۔ اول تو خود اس پیشگوئی کے الفاظ میں یہ بات واضح طور پر موجود ہے جہاں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ

"وہ لڑکا تیرے ہاتھ سے تیری ہی ذریت نسل ہوگا"

پسر سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام

"جو بصورت پاک لڑکا تیرا جہان آتا ہے"

کے الفاظ کی تشریح کرتے ہوئے فرماتے ہیں:

"یہ عبارت کہ خوبصورت، پاک لڑکا۔ جو آسمان سے آتا ہے۔ یہ تم

عبارت چند روزہ زندگی کی طرف اشارہ ہے۔ کیونکہ جہان دہی ہوتا ہے جو پندرہ روز رہ کر چلا جائے اور دیکھتے دیکھتے رخصت ہو جائے۔ اور

بد کا فقرہ مصلح موعود کی طرف اشارہ ہے۔ اور اخیر تک اس کی تعریف ہے

..... میں خردی کی پیشگوئی دو پیشگوئیوں پر مشتمل تھی جو غلطی سے ایک سمجھی گئی اور پھر بعد میں الہام نے اس غلطی کو رفع کر دیا"

(مکتوب ۴ دسمبر ۱۸۸۸ء نام حضرت خلیفۃ المسیح اولیٰ)

پندرہ الہام صاف طور پر کھل گیا ہے کہ مصلح موعود کے حق میں جو

پیشگوئی ہے۔ وہ اس عبارت سے شروع ہوتی ہے کہ اس کے ساتھ

ذہن ہے کہ جو اس کے آنے کے ساتھ آئے گا۔ پھر مصلح موعود کا نام

الہامی عبارت میں فضل رکھا گیا۔ (دیکھئے اشتہار ص ۳۳ حاشیہ)

"جہاں لڑکا" بشیر اول تھا جو پھر گو پیدا ہوا اور نومبر ۱۸۸۸ء میں وفات

پاگ۔ اس سے واضح ہے کہ جس طرح بشیر اول آپ کی ہی نسل سے تھا۔ اسی طرح

المصلح الموعود بھی آپ ہی کی نسل سے ہے، جو لوگ روحانی اولاد کہتے ہیں۔ وہ اس

بات کو نظر انداز کر دیتے ہیں کہ صلیبی بیٹا بھی روحانی بیٹا ہوتا ہے بلکہ حقیقت

یہ ہے کہ اس پیشگوئی کا رو سے تو آپ کی اولاد کا روحانی لحاظ سے بھی اولاد ہونا

لازمی ہے جیسا کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

"تیری نسل بہت ہوگی اور میں تیری ذریت کو بہت بڑھاؤں گا۔

اور برکت دوں گا اور تیری نسل کثرت سے سکوں میں پھیل

جائے گی" (تذکرہ ص ۱۳۵)

ظاہر ہے کہ آپ کی ذریت روحانی طور پر بھی آپ کی اولاد ہوگی۔ چنانچہ خدا تعالیٰ

کے فضل سے آپ کی ذریت موجود ہے اور ذریت کے تمام افراد نے سیدنا

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کو المصلح الموعود تسلیم کیا ہے۔ یہ بات بھی اس

کا ثبوت ہے کہ آپ ہی المصلح الموعود ہیں۔ اس پیشگوئی میں ذریت اور مخلصوں

کی دونوں شاخیں الگ الگ بیان ہوئی ہیں۔ پسر موعود کے متعلق ذریت کا لفظ

ظاہر کر کے کہہ رہے ہیں کہ ذریت ہوگا۔"

منتقبات

ہے اعتراف مجھ کو اگر یہ قصور ہے

بے شک غرور ہے مجھے تیرا غرور ہے

عرشِ عظیم وادیِ ربوہ سے ہے قریب

یہ وہ زمین ہے کہ زمیں سے جو دور ہے

شیر یزداں ہے مردِ میداں ہے

ابنِ ابنِ مسیحِ دوراں ہے

اس مسیحا کے ہوں میں زیرِ علاج

جس کی حکمت میں دردِ درماں ہے

کشتیِ نوح پر سوار ہیں ہم

ہم کو کیا خوف ہے جو طوفان ہے

نزدلِ روح و ملائک ہوا ہے ربوہ نہیں

خدا کو ڈھونڈنے والو خدا ہے ربوہ میں

جو گل تو بولا تھا وہ آج کیوں نہ بولیگا

خود آزاں وہ اب بولتا ہے ربوہ میں

۴۴ پھر بعض لوگ یہ بھی قیاس ظاہر کرتے ہیں کہ مصلح الموعود تین سو سال سے بد ظہور رہا

یہ قیاس سنو ذی اللہ اس عظیم نشان پیشگوئی کو ہی بنے گا اور کہے رکھ دیتا ہے۔ اللہ تعالیٰ

تو آپ کی تعزیمات کے مد میں آپ کو ایک عظیم نشان دکھائے گا نشانِ مصلح ہے۔

جس نشان سے اسلام کی صداقت ظاہر ہوتی ہے۔ یہی بات قرین قیاس ہو سکتی ہے کہ

کہ ایسا نشان تین صدیوں کو جا کر ظہور پذیر ہوگا۔ اللہ تعالیٰ نے حضور اقدس علیہ السلام کو تو اس

زمانہ کی ضرورت کے مطابق نبوت کثرت کرتا ہے تاکہ آپ اسلام کی صداقت اس زمانے کے

لوگوں پر ثابت کریں۔ اور اس قیاس کے مطابق وہ ایک عظیم نشان صداقت کا نشان تین صدیوں

کے بعد دکھائے۔ آخر اس میں کیا نیک ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

"سو قدرت اور رحمت اور قربت کا نشان مجھے دیا جا سکتا ہے۔ فضل اور

احسان کا نشان مجھے عطا ہوتا ہے اور فتح و ظفر کی کھنڈ مجھے ملتی ہے۔ ہے

مخلفہ تجھ پر سلام۔ خدا نے یہ کہا تا وہ جو زندگی کے خواہاں ہیں موت

کے پیچھے سے نجات پادیں۔ اور وہ جو جہنم میں پہلے پڑے ہیں باہر

آدیں اور تادین اسلام کا شرف اور کلام اللہ کا مرتبہ لوگوں پر ظاہر

ہو اور تاقی ایسی تمام برکتوں کے ساتھ آجائے۔ اور ہل ایسی تمام نعمتوں

کے ساتھ بھگ جائے۔ اور تا وہ یقین لائیں کہ میں قادر ہوں جو چاہتا ہوں

کرتا ہوں۔ اور تا وہ یقین لائیں کہ میں تیرے ساتھ ہوں۔ اور تا انہیں

جو خدا کے وجود پر ایمان نہیں لاتے۔ اور خدا کے دین اور اس کی کتاب

اور اس کے پاک رسول محمد مصطفیٰ ﷺ کو کھنڈ اور تکذیب کی نگاہ سے دیکھتے ہیں

ایک کھل نشانی ملے اور مجرموں کی اولاد ظاہر ہو جائے" (تذکرہ ص ۱۳۵)

یہاں کہ یہ نشان جہد از جہد ظاہر ہوگا۔ ورنہ یہ

ہم نے مانا کہ تفاعل نہ کر دے لیکن

خاک ہو جائیں گے ہم تم کو خبر ہونے تک

آجائے تو اسی وقت روزہ پھر ڈسے۔
۱۱۔ صرف فدیہ ان کیلئے ہے جو روزہ کی طاقت کبھی بھی نہیں رکھتے
آیت وَكَذَلِكَ يُطَيِّقُ لَهُ فِدْيَةٌ لِمَنْ وَعَدَ عَلَيْهِ السَّلَامُ يَدِينُ فَرَمَانِے ہیں کہ "جو طاقت نہیں رکھتے" اسی بناء پر حضرت نے ارشاد فرمایا ہے کہ۔

"صرف فدیہ تو شیخ فانی اور اس جیسوں کے واسطے ہے۔ جو روزہ کی طاقت کبھی بھی نہیں رکھتے۔ ورنہ عوام کے واسطے جو صحت پاکر روزہ رکھنے کے قابل ہوجاتے ہیں صحت فدیہ کا خیال کرنا اجاحت کا دروازہ کھول دینا ہے جس دین میں عبادت نہ ہوں وہ دین ہمارے نزدیک کچھ نہیں اس طرح سے خدا تعالیٰ کے بوجھوں کو سر سے ٹالنا سخت گنہ ہے۔ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ جو لوگ میری راہ میں مجاہدہ کرتے ہیں ان کو ہی ہدایت دی جاتی ہے۔"
(ملفوظات جلد ہفتم ص ۲۲)

۱۲۔ فدیہ بھی ادا کیا جائے اور دوسرے ایام میں روزے بھی رکھے جائیں
حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں۔

"ایک اور شخص جو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے مجھ پر کھولے ہیں وہ یہ ہیں کہ بطریقوں میں وہ کی خیر روزہ کی طرف پھرتے ہیں اور مردیہ ہے کہ۔۔۔۔۔ وہ لوگ جو معمولی مرض میں مبتلا ہیں یا کسی آسانی سے طے ہونے والے سفر پر نکلتے ہیں وہ طاقت رکھتے ہوں تو ایک مسکین کو کھانا بطور فدیہ بھی دے دیا کریں۔۔۔۔۔ ایسے بیماروں اور مسافروں کو چاہئے کہ ان میں سے جو لوگ روزہ کی طاقت رکھتے ہوں وہ دوسرے ایام میں فوت شدہ روزوں کو پورا کرنے کے علاوہ ایک مسکین کو کھانا بھی دے دیا کریں۔

اور اگر بطریقوں میں وہ کی خیر کامر سے ذبیحہ طحارہ مسکین کو ہی قرار دیا جائے۔۔۔۔۔ اس کے معنی یہ ہوں گے کہ اگرچہ مرین اور مسافر کو یہ اجازت ہے کہ وہ آدھ دنوں میں روزہ رکھ لیں لیکن ان میں وہ لوگ ہیں کہ آسودگی حاصل ہوا اور وہ ایک شخص کو کھانا کھا سکے ہوں انہیں

چاہئے کہ ایک مسکین کو کھانا بطور فدیہ رمضان دے دیا کریں۔ اگر طاقت نہ ہو تو پھر فدیہ رمضان دینے کا کوئی سوال ہی پیدا نہیں ہوتا لیکن طاقت ہو تو خواہ وہ بیماروں یا مسافروں یا ایک مسکین کو کھانا بطور فدیہ رمضان دینا چاہئے۔ اگر روک عارضی ہو اور وہ بعد میں دور ہوجائے تو روزہ تو پھر چل رکھنا ہو گا فدیہ دے دینے سے روزہ اپنی ذات میں ماقط نہیں ہوجاتا۔۔۔۔۔ جب عذر دور ہوجائے تو روزہ بھی رکھنا چاہئے۔۔۔۔۔ یہی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا مذہب تھا۔ اور آپ ہمیشہ فدیہ بھی دیتے تھے اور بعد میں روزے بھی رکھتے تھے اور اسی کی دوسروں کو تاکید فرمایا کرتے تھے۔
(تفسیر کبیر بقوہ ص ۳۸۹)

۱۳۔ رمضان میں عبادت اور ذکر الہی کی کثرت

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا طریق تھا کہ دیگر ایام کی نسبت او رمضان میں زیادہ کثرت سے عبادت بجالاتے تھے چنانچہ امام ابن قیم فرماتے ہیں کہ

"كان هديه صلى الله عليه وسلم في شهر رمضان الاكثر من انواع العبادات فكان جبريل عليه السلام يدارسه القرآن في رمضان وكان اذا نقيه جبريل ا جود بالخبر من الريح المرسلة وكان اجود الناس واجود ما يكون في رمضان بكثر قبه من الصدقة والاحسان وتلاوة القرآن وصلوة والمدكر والاعتكاف وكان يخص رمضان من العبادة بما لا يخص غيره من الشهور حتى انه كان يوافق فيه احيانا يوافق ساعات ليلة وتهاو على العبادة وكان ينهني اصحابه عن الوصال فيقولون لعلك توصل فيقول لست كهسبتمكم اني ابيت

..... واطل عند دعي يطعني ويسقيني"
(زاد المحاد)
یعنی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم رمضان کے مہینہ میں ہر قسم کی عبادت کو کثرت سے بجالاتے اور جبریل ہر سال رمضان میں قرآن کریم میں آپ کے ساتھ دور کیا کرتے تھے۔ اور رمضان میں جب جبریل آپ سے ملنے آتے تو آپ بارش لانے والی نیز ہوا سے ہی اپنے جو دو کرم میں بڑھ جاتے تھے آپ تو ویسے ہی بہت ہی فیاض تھے مگر رمضان میں آپ جو وسوسا میں آدھیں بڑھ جاتے تھے او آپ صدقہ، احسان، تلاوت قرآن کریم، نماز، ذکر الہی اور اعتکاف میں بڑی کثرت سے مشغول ہوجاتے۔ آپ خاص طور پر رمضان میں اتنی زیادہ عبادت کرتے کہ جو دوسرے مہینوں میں اتنی نہیں ہوتی تھی۔ حتیٰ کہ آپ ہنر سہمی کھائے مسلسل روزے رکھتے تھے۔ لیکن یہ کبھی کبھی ہوتا تھا۔ آپ صحابہ کو منع فرماتے تھے کہ تم وصال کے روزے نہ رکھو صحابہ نے کہا کہ آپ تو خود وصال کے روزے رکھتے ہیں۔ آپ نے فرمایا میری حالت تمہاری جیسی نہیں۔ میں تو رات

اور دن ایسی حالت میں گزارتا ہوں کہ میرا رب مجھے کھلاتا اور پلانا ہے۔
زاد المحاد مطبوعہ مصر جلد اول ص ۱۴۸
الغرض رمضان کے مبارک ایام اللہ تعالیٰ نے ہمیں پھر نصیب کئے ہیں۔ یہ ہمیں اللہ تعالیٰ کی خاص برکات اور رحمتیں لے کر آتا ہے روزے دکھوں سے بچانے اور گناہوں سے محفوظ رکھنے اور اللہ تعالیٰ کی عطا حاصل کرنے کا ایک ذریعہ ہیں۔ یہ ایک ماہ کے روزے اللہ تعالیٰ نے ہمارے لئے مشق کے طور پر مقرر فرمائے ہیں تاکہ ہم کو خدا تعالیٰ کے لئے بھوکا پیاسا رہنے اور رات کو عبادت کے لئے اٹھنے اور دن کو ذکر الہی اور تلاوت قرآن کرنے کی عادت ہو اور ہماری روحانی صلاحیتیں ترقی کریں۔

محاسن خدام الاحمدیہ
نومبر ۱۹۶۷ء کی رپورٹ بھجوائیں
ماہ نومبر ختم ہو چکا ہے۔ قائدین محاسن سے التماس ہے کہ ماہ نومبر کی رپورٹ مقررہ فائدہ پر اردسمبر تک ضرور مرنے کو روانہ کریں۔
(مستند مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ)

تمدیداران جماعت کے لئے اعلان

مقامی جماعتوں کے عہدیداران کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ بعض جماعتیں فطرانہ مقامی رقم کا کچھ حصہ مسجد پر یا سکول وغیرہ پر خرچ کر رہی ہیں یہ طریق درست نہیں فطرانہ کے مصرف کے لئے یہ قاعدہ ہے کہ برہ سے باہر کی مقامی انجمنیں اپنے وصول کردہ فطرانہ کا دسواں حصہ براہ راست پرائیویٹ سیکرٹری صاحب حضرت خلیفۃ المسیح ایہ اللہ بصرہ العزیز کو بھجوائیں اور بقیہ یعنی ۹ حصہ فطرانہ مقامی بتائی مسکین اور نادار مستحقین میں تقسیم کریں تاکہ وہ بھی عید کے دن عید کر سکیں۔ اگر کسی جماعت میں مقامی مستحقین احباب میں تقسیم کرنے کے بعد کچھ رقم بچ رہے تو وہ رقم بھی مکوم پرائیویٹ سیکرٹری صاحب کو بھجوا دی جائے تاغریب میں تقسیم کی جائے۔ فطرانہ کی رقم کسی اور مصرف میں نہیں لائی جاسکتی۔
(ناظریت المال۔ ربوہ)

بہر خواندہ خدام کے لئے ضروری

بہر خواندہ خدام کے لئے ضروری ہے کہ وہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے ارشاد کے مطابق حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ملفوظات کے کم از کم تین صفحے روزانہ پڑھا کریں۔
(مہتمم تعلیم خدام الاحمدیہ مرکزیہ)

علم نفسیات اور قرآن کریم

الذکرم خواجہ بشیر احمد صاحب امیر جماعت (حریہ ننگون اہل)

سلطان الغفر حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنی مشہور تصنیف براہین احمدیہ میں قرآن کریم کو کلاب کے بچل سے منہ فرزا دیتے ہوئے اس کی بنیاد دلائل وبراہین تفسیری بیان فرمائی ہے اور کلام پاک کو ظاہری و باطنی محاسن کا ایک بے نظیر مجموعہ ثابت فرمایا ہے۔

کلام پاک رحاں ایک ایسا جواب پھر ہے سے بھی مشابہت رکھتا ہے جس کی چمک دمک نے اپنے مخالفین کی نظروں کو اسیا خیرہ کیا کہ نامور شعرا و عرب شاعر عی بچل گئے، اور اس کی باطنی آب و تاب ایسی مسحور کن ثابت ہوئی کہ کفار نے اسے سحر سے تعبیر کیا۔ اس سے بلا ہیرے کے ہزاروں گوتے ہیں۔ اور ہر گوتہ اپنی پاکیزگی تراش و خراش کے باعث ایک لمبے در ہے۔ حیات انسانی کا کوئی اہم پہلو ایسا نہیں جس کے تار یک گوشہ کو اس نور مجسم نے اپنی ہنیا سے مدد نہیں دیکر کھا ہوا۔ ایک کامل و اکل کباب کے لئے ایسا ہی ہونا ضروری ہے کیونکہ **أَسْزَلُ الَّذِي يَعْلَمُ الْمَيْسِرَ فِي التَّسْوِاطِ وَالْآدِغِ** (۲۵/۷) یہ کلام اس خزانے نائل فرمایا ہے جو زمین و آسمان کے درودن کا ارتع ہے اور **يَعْلَمُ الْجَهَنَّمَ وَمَا يُخْفِي (۱۶/۱۶)** وہ عظیم و شہیر خدا یقیناً ظاہر اور مخفی کا جاننے والا ہے۔ یہ حکیم و شافی و مطلق خدا کا کلام ہے۔ اس لئے اس کی آیات متشقاؤ **يَسْأَلُ فِي الْقُدْرِ كَالْحَكْمِ الرَّحْمَنِيِّ** ہیں۔ یعنی سینے میں باقی جانے والی ہر ایراد کا اس میں علاج جیسا فرما دیا ہے۔

بیسویں صدی کی حیرت انگیز ترقی و ترقی اپنے ساتھ بعض مجال ایسا بیمار لایا سما لاتی ہے۔ مثلاً ادراغ قلب، ابلہ پریشا اور اعلیٰ ہے یعنی ادراغ سے متعلقہ دوسری جذبات سے تعلق رکھنے والی بیماریاں۔

ذہنی تیزگامی کی حدود سے تجاوز کر کے ایک جہنمانہ دور میں گئی ہے جس نے انسانوں کے جذباتی توازن کو نہ دبا لیا کہ کے دکھایا ہے۔ صبر و تحمل اور تربیت برداشت کی جگہ فکد پریشانی اور غصہ و دغمنے نے لی ہے۔ ایک مرد مومن کو اللہ تعالیٰ نے ان لو جذباتی اور ذہنی بیماریوں کا دوا دہا دہتی علاج بتا چھوڑا ہے کہ جب ناز کے لئے بلا یا جائے تو اللہ تعالیٰ کے ذمہ کی خاطر جلدی صبا یا کر وہ اور جلد فرود خست چھوڑے جو

تمام ذہنی بیماریوں کے محرک دوا دہا انہماک اور جذباتی انجینس ہی ہیں۔ اس لئے جہاں دیکھو کہ کادوباری مشغولیت یا جذباتی دباؤ ہے جاعد تک بڑھ کر عصاب بر اثر انداز ہونے لگا ہے تو **كُفُّوا أَيْدِيَكُمْ وَأَقِيمُوا الصَّلَاةَ (۲۴/۲۸)** متحرک رو کر اور نماز قائم کرو جو جس کے نتیجہ میں بد اعمالت ذمہ کی ہرگز ان کی جگہ دلا کو ثابت اور جسم کو بخت حاصل ہوگی **وَاللَّهُ تَعَالَىٰ جَلِيلٌ ذَا الْعَرْشِ عَالِمُ الْغُيُوبِ** اور اللہ تعالیٰ کا حکم دیا ہے **وَمَنْ يَتَّقِ اللَّهَ يَجْعَلْ لَكُمْ مِنْ أَمْرِهِمْ يَخْرُجْ مِنْهُ بِمِلَّةٍ كَرِيمَةٍ (۲۳/۲۳)** تمہاری ارشاد بھی فرمایا ہے۔

تمام ذہنی اور جذباتی انجینوں اور پریشانیوں کا مختصر ترین علاج قرآن حکیم کے ایک لفظ **”رُدُّوْهُمْ“** یا **”رُدُّوْهُمْ“** سے موجود ہے۔ یعنی صبر و توفیق الہی ایک نبی سے جس قدر تدبیر کر سکتا تھا وہ ترفہ کر لیں۔ اب مزید طبیعت کو مت الجھا **”رُدُّوْهُمْ“** اور اللہ تعالیٰ کو یاد کر **وَمَا تَوْفِيقِي إِلَّا بِاللَّهِ عَلَيْهِ تَوَكَّلْتُ وَإِلَيْهِ أُنِيبُ** میں رائے اس حد تک اصلاح کے جس کی بھلائی ہے۔ میں کچھ نہیں جانتا اور میرا توفیق پانا بھی اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے وابستہ ہے۔ اسی پر میرا مجرد ہے اور اس کی طرف میں بار بار جھکتا ہوں۔

زبلا تدبیر محض توکل مفید نتائج پیدا کرنا ہے اور نہ ہی توکل علی اللہ کے بغیر محض تدبیر کچھ معنی رکھتی ہے۔ وہ جنہوں نے **أَقْرَبُ أَمْرِي إِلَى اللَّهِ** کہ روز کو نہ سمجھا اور محض اپنی تدبیر کو ہی اپنا معبود بنا جیسے انہیں **فَلْيَنْظُرْ هَلْ يُدْهِمُهُمْ كَيْدُ مَا مَا يُبْغِي** (۲۲/۱۶) پر غور کرنا چاہیے۔ یعنی پھر دیکھے کہ کیا اسکی تدبیر اس بات کو دور کر دیتی ہے جو اسے غصہ دلا رہی ہے **”کیونکہ وہ تو ذریعہ القلم است کیسے بیخارج و متشقا کے مصداق اپنی تدبیر کے ذمہ داریوں میں ایسے گرا ہونے کو پھر کل نہ سکے (۱۶/۱۲)**

ابھی کل کی بات ہے کہ عموماً مسرت کو میں چٹ جایا کرتے تھے۔ آج بالآخر سانس لے ایسے **”مسرت و دینوں جی و ک**

بھاری بھری نام دے کر جنات اور پر یوں کو دنیا سے نکال، امر اضیٰ بہت میں مدبج کر دیا ہے۔ ایک سائنسک نام مل جانے پر آہستہ آہستہ جہلا کا طبقہ بھی اب اسے بھاری ہی تسلیم کرنے لگ گیا ہے۔ اس بیماری کی جڑ جو عمر و نفسیاتی ہے یعنی جذبات کے توازن کا بگڑ جانا یا بعض مخصوص جذبات کا ان کا نشس مانڈا کے زیر اثر بے شکم ہو جانا۔

اس قسم کے اثرات میں سے ایک نظر ناک اثر دوحاس گناہ جو انسان کو خود اپنی نظروں میں ذلیل اور اس کی فرت فکو عمل کو ناکہ کر داتا ہے اور اسے کسی کام کا نہیں چھوڑتا۔ کاشن ایسے حضرات **”وَمَنْ يَتَّقِ اللَّهَ يَجْعَلْ لَكُمْ مِنْ أَمْرِهِمْ يَخْرُجْ مِنْهُ بِمِلَّةٍ كَرِيمَةٍ (۲۳/۲۳)** اور **وَلَا تَأْتِي سُوْا مِنْكُمْ كَفْرًا وَاللَّهُ لَا يَهْدِي الْقَوْمَ الْكَافِرِينَ (۱۳/۸۸)** کے قرآنی مزدد سے نئی ننگا کا آغاز کریں۔

تمام سائنسک لاجسٹ رہا تسلیم کرتے ہیں کہ خود یہ جذبات مثلاً غم و غصہ یا اور کلام جرم پر ہر صبر کے آواز کو بے عرصے تک دبا رکھا جائے تو یہ ہلاکت کا کاموب ہے۔ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں اس اعزازت عجز و گناہ کے لئے کس قدر پیاری دعا سکھادی ہے۔ **لَا إِلَهَ إِلَّا أَنْتَ سُبْحَانَكَ إِنِّي كُنْتُ مِنَ الْخَاطِئِينَ**۔ بھی بگاڑ کر لے سولی کو ہم بے عیب تو مت تیری ذرت باہر کات ہے اور بچے دل سے اعتراف کر کے **”میں غطا کار ہوں: جب تم انسان اپنی غلطی کو یا اپنے اس عمل بد کر جو اسکے اندرون کو آہستہ آہستہ کھن کی طرح کھا دیا ہے، اپنے سامنے پیش کر کے خود اپنے ہی ابقہ سے اسے قتل نہ کرے گا۔ سمجھیں اس کے بد اثرات سے نجات نہیں حاصل کر سکتا۔ موسیٰ کی امت کو جو ایک دوسرے کو قتل کرنے کا حکم ہوا تھا اس سے بھی مراد تھی کہ ایک دوسرے کے نقائص کو تحقیق کر کے انہیں ان کو مسرتوں سے کاٹ پھینکو۔**

ماہرین نفسیات تسلیم کرنے ہیں کہ غم و غصہ کی فرادنی سمدے کے عمل پر بنیاد پر اثر ڈالتا ہے۔ کاسرنگ آسرد اور پھوڑے پھیندیں کا جسم پر رکھنا بہت عمد تک اسی جذباتی یا عقلی کا نتیجہ ہیں۔ عظیم و حکیم مولیٰ کریم نے اس کا علاج پودہ سو سال قبل فرمایا ہے۔ **وَأَنْفِكَ طَيِّبِينَ الْغَيْظِ وَالْأَعْيُنِ عَيْنِ الْمَأْمُونِ** (۳۱/۳۵) کیسین جن کا کوئی سولی نہیں ان کے لئے **مَوْتُوا بِغَيْظِ ظَمْتُمْ**

تجویز فرمایا ہے۔ **الغرض بكلِّ ذَخْفَةٍ جَوِّ مَوْتِكُمْ (۲/۱۶۹)** ہر شخص ایک مہلج نظر رکھتا ہے ہر ایک نے اپنا ایک مقصد قرار دے رکھا ہے جو اسے یاد رہتا ہے اور یہ اضافی خاصہ ہے کہ وہ اپنی شخصیت کو اپنے محبوب کے نمونہ پر ڈھالتا ہے اس لئے اگر کسی کا مہلج نظر مال دوست ہیں تو لادنا وی دس کے مقصود مطلوب ہوتے اس لئے اس کی شخصیت بھی خدا پرست نہیں بلکہ مادہ پرست ہوئی۔ اگر کسی کا مہلج نظر مطلوب و مقصود اللہ تعالیٰ ہے تو اس کی شخصیت **تَخَلَّقُوا بِأَخْلَاقِ اللَّهِ** اور **شَفَقَتِ عَلَيَّ خَلْقِي اللَّهُ** کا سلسلہ ہوگا، ایسی شخصیت کو نہ کوئی حوزت دد مسکیر ہوگا نہ اُسے کوئی غم ستائے گا کہ وہ حسن و دلال کا شکار ہو۔ یہی ایسی شخصیت ہے جس کے لئے **نَادَى خَلْقِي فِي آيَاتِي دَنِي ذَا ذَخْلِي جَدَّتِي** کا مزدد جانفرا ہے۔

مجالس خدام الاحمدیہ

ماہانہ اجلاس منعقد کریں

ہر مقامی مجلس کے لئے ضروری ہے کہ ہر ماہ کم از کم ایک بار مجلس کا اجلاس عام منعقد ہو۔ جس میں مجلس کے سب اراکین شامل ہوں۔ تمام خاندانیں مقامی سے اتنا سہ سے کہ ماہ نومبر کے دوران اپنی مجلس کا کم از کم ایک اجلاس عام ضرور منعقد کریں۔ اور ماہ نومبر رپورٹ سمجھواتے وقت رپورٹ میں اس کا ذکر کریں۔ اور اجلاس میں حاضر خدام کی تعداد بھی درج کریں۔ (معمتہ مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ)

دعاے مغفرت

خاک و کا دست بنام فاعق احمد بن فتح محمد سائنس چینیان قریشیوں نزد ربوبہ صرف ایک مہفتہ سرسام کی بیماری کے بعد مورخہ ۲۳/۳ کو بروز جمعرات فوت ہو گیا ہے۔ **وَأَنَا لَلَّهِ وَلَا تَأْتِي سُوْا مِنْكُمْ كَفْرًا وَاللَّهُ لَا يَهْدِي الْقَوْمَ الْكَافِرِينَ**۔ مرحوم بڑے غصی اور غرور احمدی تھے۔ ۱۵ برس کی عمر میں جب وفات ہوئی۔ اسباب مرحوم کی مغفرت کے لئے دعا فرمائی۔ اللہ تعالیٰ ان کے درجات کو بلند فرمائے۔ آمین (حاکم قریشی غلک شہزاد احمد مرحوم جو ٹی ٹی ٹی کیٹیج رپورٹ۔ فضل محمد)

رمضان المبارک میں کثرت سے دعائیں اور تلاوت قرآن مجید کا خاص التزام کرو

اس کے بغیر تم رمضان کی عظیم الشان برکات سے پورا حصہ نہیں لے سکتے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح عثمان رضی اللہ تعالیٰ عنہ رمضان المبارک میں کثرت سے دعائیں کرنے اور تلاوت قرآن مجید اور صدقات کا خاص التزام کرنے کی نصیحت کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-

"جس کثرت سے ساتھ اس ماہ میں ماہ رمضان میں دعاؤں کا موقع ملتا ہے نصیب نہیں ملتا پس میں دستوں کو نصیحت کرتا ہوں کہ وہ خصوصیت کے ساتھ اس ماہ میں دعائیں کریں اور قرآن کریم کی تلاوت بھی ضرور کریں۔ تاہم رمضان کی برکات سے پورا حصہ لے سکیں۔ قرآن کریم کا نزول رمضان میں شروع ہوا اور سال بھر میں عیناً قرآن رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم پر نازل ہوتا تھا وہ رمضان میں دوبارہ نازل کیا جاتا تھا حتیٰ کہ آپ نے اپنی وفات کا اندازہ بھی اسی امر سے لگایا کہ ہر رمضان میں قرآن دو دفعہ نازل ہوتا تھا اور آپ کے صورت ایک ہی دفعہ ہوا ہے۔ لہذا رمضان کے مہینے میں

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ذہن میں قرآن کو تازہ کرنے کے لئے جب تک دوبارہ نازل ہوتا تھا۔ اس سے یہ سنت بھی معلوم ہوتی ہے کہ قرآن کی حقیقی تلاوت یہی ہے کہ ایک ماہ میں ایک دور کیا جائے یہ گویا قرآن کریم کی طبعی تلاوت ہے اس لئے اس کے نہیں پڑھنا۔ اس کے یہ معنی نہیں کہ اس سے کم درجہ قرآن نہیں پڑھنا چاہئے۔ بس ادوات ایک انسان کو ضرورت ہوتی ہے کہ وہ اس سے زیادہ پڑھے اور بعض لوگ ایسے ہوتے ہیں کہ کئی گھنٹوں میں ایک بارہ ختم کر سکتے ہیں۔ ایسے لوگوں کے لئے ان کے دنیاوی کاموں کو مد نظر رکھتے ہوئے

سخن متھکا ہونے کے بعد انہوں نے بارہ ختم کر سکیں بعض آدمیوں کو میں نے دیکھا ہے اوروں نے پڑھنے کے بعد اگر ان سے پوچھا جائے کہ کتنا پڑھا ہے تو صرف دو تین رکوع بتائیں گے وہ اگر سیرا ختم کر لیں تو ان کے دوسرے کام کاج میں مہرج ہوگا۔ میری اپنی یہ حالت ہے کہ اگر تیزی کے ساتھ پڑھوں تو دس بارہ ختم میں سیرا ختم کر دیتا ہوں اور عام وقت پر پڑھنے کے ساتھ بھی بس بائیس ختم میں ختم کر سکتا ہوں۔ عرض مختلف حالتیں ہوتی ہیں بعض لوگ بار بار قرآن کریم پڑھنے کی وجہ سے ہلکا ہلکا پڑھ سکتے ہیں باجین کو عرب زبان میں بہت ہوتی ہے یا حافظ ہوتے ہیں وہ

آسان اور تیزی کے ساتھ پڑھ سکتے ہیں ایسے لوگ اگر زیادہ پڑھیں تو اچھا ہوتا ہے مگر جبرائیل کا آنا اسی حکمت سے تھا کہ اللہ کے لئے تلاوت کا یہ اندازہ ہے کہ اگر سیرا پڑھ کر قرآن کی تلاوت کی جائے۔ دعائیں بھی خصوصیت سے ان لوگوں کے ساتھ تعلق رکھتی ہیں۔ بھر سنت سے حدت و خیرات بھی ان دنوں میں کثرت سے کرنا ثابت ہے صحابہ کرام ہیں کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم دینی کو ہمیشہ ہی سعادت کرتے تھے مگر رمضان کے دنوں میں کثرت اور خصوصیت سے کرتے تھے۔ قرآن کریم کے معلوم ہونا ہے کہ کم از کم اپنی سعادت ضرور چاہئے کہ ایک آدمی کے کھلنے کا نام باخروج ہو جائے اور جسے اس کی توفیق نہ ہو اس کے لئے تسبیح محمد اور تکبیر کے سوا کوئی چارہ نہیں۔ ذکر الہی کو بھی رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے صدقات کا قائم مقام سمجھا ہے۔ (الفضل ۲۹ جنوری ۱۹۶۲ء)

درخواست دہی

میری بیوی ایک عرصہ سے سخت بیمار ہے اسے کمزوری اور نفاہت بہت ہو گئی ہے۔ اس کے علاوہ اس کا دیکر پریشانیوں میں مبتلا ہوں اور صحت اور دیگر کاموں سے دعا کی درخواست ہے اور رحمت اور توفیق مانگتا ہوں۔

جماعت احمدیہ ملتان میں معاونین خاص میں اضافہ

محکم محمد اور صاحب ہاشمی سکریٹری تحریک جمہوریت احمدیہ ملتان تحریر فرماتے ہیں:-
فکاکار کو یہ بتاتے ہوئے خوشی خوشی بوری ہے کہ خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے مزید چند برج ذیلی احباب کو معاونین خاص کی فہرست میں داخل کیا گیا۔ انہوں نے ۱۰۰۰ روپے کا وعدہ کیا ہے۔

- ۱۔ جمہوریہ منور احمد صاحب برین ساہیوال مارکیٹ ۱۰۰۰
- ۲۔ میاں بارک دین صاحب مرحوم بندہ سٹیٹ رشید الدین صاحب ۱۰۰۰
- ۳۔ خان سجاد احمد خان صاحب ۱۰۰۰

حال ہی میں محکم ڈاکٹر عبدالکریم صاحب جماعت احمدیہ ملتان نے عبداللطیف تاجر ساہیوال ایک ایک ہزار روپے کا وعدہ پیش کر کے معاونین خاص میں شمولیت اختیار کر چکے ہیں۔ فخریم اللہ احسن الجزائر۔ احباب جماعت احمدیہ ملتان سے دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ انہیں زیادہ سے زیادہ دینی خدمت کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔
ڈاکٹر جمال اڈل تحریک جمہوریت

وقف جدید کا چہرہ

دسمبر وقف جدید کے سال دہم کا آخری مہینہ ہے۔ آپ اپنا سال دہان کا وعدہ علیہ ادا فرمادی تاکہ آپ کا حساب صاف ہو جائے اور کوئی بقیہ نہ رہے۔ جہاں اللہ احسن الجواد۔
(تائلم مال وقف جدید)

علم انعامی انصاف اللہ اور انعام خودی کیلئے ذمہ دار

جلسہ انصاف اللہ کے لئے اعلان ہے کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ابھہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے علم انعامی اور علماتانی مجالس کے لئے دستاورد خودی کے لئے مندرجہ ذیل ذمہ دار منظور فرمائے ہیں:-
۱۔ علم انعامی اور سعادت حضرت انہی مجالس کو دی جائیں گی جنہوں نے دوران سال جلسہ قیادتوں کے ساتھ عمل تعاون کیا ہو۔
۲۔ تعاون کرنے والی ادارہ اس اعزاز کی حقدار صورت دی مجلس سمجھی جائے گی جس سے تمام قیادتوں سے پچھرتی مدد حاصل کئے ہوں۔
(خانہ عمومی مجلس انصاف مرکزیہ)

ماہنامہ تحریک جدید

ماہنامہ تحریک جدید کا دسمبر کا شمارہ پانچ تاریخ کو پوسٹ کر دیا گیا ہے اس پرچے کے صفحہ ۱۰ پر مضمون "آئینہ کوئی کسٹ میں" اسلام کی نشاۃ ثانیہ - اسلام اور عیسائیت میں صفائی محبت کا تصور - اور ہے

کہ آپ کی دلچسپی کا باعث ہوں گے۔ ان کے علاوہ تحریک جدید کے بعض مشنوں کی خبریں بھی درج ہیں۔ اگر کسی خریدار کو پتہ نہ ملے تو سہ ماہیہ عشرہ کے اندر اخبار اطلاع دیں تاکہ پرچہ دوبارہ ارسال کیا جاسکے۔ (ڈیپنگ ایڈریس)